

## Памяти А. М. Горького

### На родине великого писателя

Многие годы жизни и творческой деятельности Алексея Максимовича Горького тесно связаны с волжским городом, который ныне носит имя великого писателя. Горьковчане свято чтут память выдающегося земляка. Люди, впервые приехавшие в город, прежде всего стремятся побывать в местах, овеянных именем гениального художника слова.

К 15-летию со дня смерти Алексея Максимовича Горького музей, носящий его имя, подготовил новую экспозицию многочисленных материалов. Посетители музея знакомятся с многогранной деятельностью писателя, с волнением смотрят на дорогие реликвии. Восстановлен рабочий кабинет писателя. В нем находятся мебель и вещи, которыми пользовался Алексей Максимович: простой письменный стол, удобное кресло, диван, небольшая этажерка для книг. В этом кабинете были написаны «Мещане», «Буревестник» и другие замечательные произведения.

Много в эти дни посетителей в Музее детства писателя — «домике Кашириных». Недавно здесь побывала делегация трудящихся демократического Китая: «С радостью и волнением приехали мы в этот город на Волге, носящий имя великого писателя Максима Горького, — записали члены делегации в книге отзывов. — Имя Горького глубоко запало в сердце китай-

ского народа, ибо его произведения, выражающие глубокую любовь к народу и ненависть к врагам, воспитали молодое поколение нового Китая, вливали в нас огромные, неизмеримые силы в нашей освободительной борьбе».

Горький любил свой родной город, давний Родине Минина, талантливого механика Калашникова и других выдающихся деятелей. Устами одного из героев писателя говорит: «Мне нравится наш старый город... Такой он красивый, бойкий... есть в нем что-то бодрое, располагающее к труду... Сама его картинность возбуждает как-то. В нем хочется жить широкой жизнью. Хочется работать много и серьезно».

Земляки писателя умеют работать много и серьезно. На многочисленных предприятиях выполняются заказы для великих строек коммунизма: в адрес строителей отправляются автомобили, сложные землеройные машины, станки. Сам город постоянно обновляется, становится лучше, на его улицах возводятся прекрасные здания, создаются новые сады и скверы.

Город живет широкой и светлой жизнью, за которую под знаменем партии Ленина — Сталина беззаветно боролся Алексей Максимович Горький.

Б. ШЕЛЕПЕНКОВ,  
соб. корр. «Известий».

г. ГОРЬКИЙ.

### Горьковские дни в Ленинграде

ЛЕНИНГРАД, 15 июня. (По телеф. от соб. корр.). Трудящиеся города Ленина чтут память великого русского писателя А. М. Горького. В 1929 году А. М. Горький посетил крупнейший в городе Дворец культуры в Кировском районе и оставил там запись:

«Работе таких очагов культуры я желаю силы, которой обладает огонь, превращая железную руду в сталь. Точно так же, как из стальной массы руки рабочих создают швейную иглу, перо для писателя, резец и сложнейшие машины, —

также рабочий класс должен создать из плоти своей мастеров и художников культуры».

Эти слова запечатлены на мраморной доске, прикрепленной к стене Дворца культуры, который ныне носит имя А. М. Горького.

В Ленинграде проводятся вечера, организуются горьковские выставки, театры показывают пьесы Горького. В Литературном музее, Пушкинского дома Академии наук СССР горьковские залы пополнились новыми экспонатами.

### Дорогие реликвии

КИРОВ, 15 июня. (По телеф. от соб. корр.). В 1929 году крестьяне деревни Ежи Шабалинского района, объединившись в колхоз, избрали почетным членом своей артели Алексея Максимовича Горького и написали ему письмо. Великий писатель выслал в деревню целую библиотеку. В письме, посланном из Ленинграда, Алексей Максимович писал: «Вот так, товарищи, понемногу, но все быстрее, крестьянство вместе с рабочими будет строить новые формы хозяйства и создаст новую, справедливую разумную жизнь на всей богатой земле».

Только побольше дружбы, товарищи, побольше веры в то, что коммунизм — единственно верный и прямой путь к жизни справедливой.

Желаю вам этой веры, желаю успеха в хорошем деле, начатом вами».

Небольшая в прошлом артель ныне выросла в крупное многоотраслевое хозяйство. В прошлом году неделимый фонд артели составил 1 миллион 100 тысяч рублей. Из года в год пополняется сельская библиотека, начало которой положил А. М. Горький; колхозники бережно хранят присланные им книги.

### В селе Мануйловка

ПОЛТАВА, 15 июня. (По телеф. от соб. корр.). Неподалеку от реки Псёл расположено живописное село Мануйловка. Здесь в 1897 — 1900 годах проживал А. М. Горький. Ныне в лучшем доме села создан мемориальный музей А. М. Горького, где собраны сотни экспонатов, отображающих жизнь и творчество великого русского писателя. Учителя местной средней школы

выступают в эти дни с лекциями о жизни и творчестве А. М. Горького. 17 июня состоится сессия сельского Совета, посвященная 15-летию со дня смерти гениального художника слова. Старожилы — колхозники артели имени Горького расскажут о своих встречах с великим писателем. В село придут гости из районов Полтавщины и из столицы Украины.

### Читательские конференции

УДАН-УДЭ, 15 июня. (По телеф. от соб. корр.). В колхозах Мухоршибирского аймака проводятся читательские конференции, посвященные жизни и творчеству А. М. Горького. Имя великого писателя широко известно бурят-монгольскому на-

роду. На бурят-монгольский язык переведены многие произведения и публицистические статьи А. М. Горького, разоблачающие звериный облик американского империализма.